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ACT DE CONSTATARE
Nr. 04/113
	 mun. Chișinău                                                                                                                   7 aprilie 2016
	


Comisia Naţională de Integritate, în componența președintelui Anatolie Donciu, vicepreședintelui Victor Strătilă și a membrilor Leonid Morari, Dumitru Prijmireanu și Vera Lupu adoptă prezentul act de constatare.

Examinând rezultatele controlului, despre eventuala încălcare a regimului juridic al incompatibilităților, admise de către dna Vera Zagorodniuc, inspector fiscal în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei, s-au stabilit următoarele.

În cadrul verificării materialelor acumulate, s-a stabilit că dna Vera Zagorodniuc, inspector fiscal în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei, deține cotă-parte la întreprinderea „Sofimax Contaudit” S.R.L., care are ca gen de activitate – evidența contabilă,  fapt ce ar genera o eventuală încălcare a regimului juridic al incompatibilităților.
Prin urmare, la data de 24.12.2015, Comisia a dispus inițierea procedurii de control referitor la eventuala încălcare a regimului juridic al incompatibilităților, în privința dnei Vera Zagorodniuc, astfel fiind aprobat procesul-verbal de inițiere a procedurii de control nr.04/306.

Sub aspect procedural, conformându-se prevederilor pct. 44 al Regulamentului Comisiei Naționale de Integritate aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011, Comisia a informat-o pe dna Vera Zagorodniuc, prin scrisoarea nr. 04/3189 din 31.12.2015, despre inițierea procedurii de control pe faptul unei eventuale încălcări a regimului juridic al incompatibilităților, fiindu-i comunicate drepturile persoanei supuse controlului în conformitate cu pct.48 al Regulamentului Comisiei Naționale de Integritate, ultima beneficiind de dreptul acordat de a prezenta explicații și documente justificative pe care le consideră necesare. 

De menționat că, dna Vera Zagorodniuc, deține calitatea de subiect al declarării intereselor personale în baza prevederilor lit. f), alin.(1), art.3 al Legii nr. 16 din 15.02.2008 privind conflictul de interese, fiind angajată în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei la 30.10.2012.
În conformitate cu art.19 din Legea nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese și în temeiul alin. (1), art.4 al Legii nr. 158-XVI din 04.07.2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public, care prevede că, „Prevederile prezentei legi se aplică funcționarilor publici din autoritățile publice specificate în anexa nr.1”, incompatibilitățile funcției de inspector fiscal în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei, sunt cele stabilite de art.25, din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008. 

Prin urmare, funcției de inspector fiscal în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei, deținute de către dna Vera Zagorodniuc, îi sunt aplicabile incompatibilitățile prevăzute la lit. c), alin.2, art.25, din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public, care prevede că funcţionarul nu este în drept să desfăşoare alte activităţi remunerate:

„ c) prin contract individual de muncă sau prin alt contract cu caracter civil, în cadrul societăţilor comerciale, cooperativelor, întreprinderilor de stat sau municipale, precum şi al organizaţiilor necomerciale, din sectorul public sau privat, a căror activitate este controlată, subordonată sau în anumite privinţe este de competenţa autorităţii în care el este angajat, cu excepţia activităţilor ştiinţifice, didactice, de creaţie şi de reprezentare a statului în societăţile economice. Modul de cumulare a acestor activităţi cu funcţia publică se stabilește de Guvern.”
În temeiul prevederilor pct.46 ale Regulamentului Comisiei Naţionale de Integritate aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011, Comisia a solicitat, prin demersuri oficiale, autorităților competente, informații și documente  necesare.

Astfel, prin informația prezentată de Î.S. ”Camera Înregistrării de Stat” , înregistrată cu nr. 866 din 01.02.2016, ca răspuns la demersul Comisiei nr.04/3188 din 31.12.2015, Comisia a stabilit că dna Vera Zagorodniuc, deține cotă-parte de 33,33% la întreprinderea ”Sofimax Contaudit” S.R.L. din data de 21.07.2014, unde în funcția de administrator activează dl Ion Zagorodniuc.

Totodată, prin informația prezentată de întreprinderea ”Sofimax Contaudit” S.R.L., înregistrată cu nr. 789 din 01.02.2016, ca răspuns la demersul Comisiei nr.04/3186 din 31.12.2015, Comisia a stabilit că dna Vera Zagorodniuc, nu a fost angajată niciodată la întreprinderea menționată, deținând doar o cotă-parte din aceasta.

La fel, potrivit informației din fișa de verificare a obligațiunilor privind impozitul pe venit reținut la sursa de plată din veniturile primite în perioada supusă verificării, din baza de date a Inspectoratului Fiscal Principal de Stat, Comisia a constatat că dna Vera Zagorodniuc în perioada 2014-2015, nu a obținut alte venituri salariale cu excepția celor de la Inspectoratul Fiscal de Stat pe raionul Orhei.
Conform explicației dnei Vera Zagorodniuc, “… eu împreună cu fiul meu și fiica mea am decis să fondăm o întreprindere cu genul de activitate – prestarea serviciilor de evidență contabilă. Firma dată ”Sofimax Contaudit” S.R.L., a fost fondată în luna iulie 2014. Firma este administrată de către feciorul xxxxxxxxxxxxxx care este angajat de bază și exercită lucrările de înregistrare a operațiunilor contabile în baza documentelor primare prezentate de către beneficiari. La moment lucrările sunt îndeplinite de către d-lui împreună cu încă o angajată. Pe viitor, după necesitate vor mai fi angajate și alte persoane. În firma dată eu dețin doar calitatea de asociat cu cota parte 1/3. Nu am fost și nu sunt angajată în firma dată. Nu am prestat nici un fel de serviciu în cadrul acestei firme și de asemenea nu am fost remunerată de către ea. În cadrul îndeplinirii cerințelor de funcție în cadrul IFS pe r-nul Orhei nu am nici o interacțiune cu firmele deservite de către ”Sofimax Contaudit” S.R.L.”. 
Prin urmare, analizând circumstanțele descrise supra, prin prisma art.19 al Legii nr.16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, art.25, din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public, Comisia constată lipsa încălcării regimului juridic al incompatibilităților, de către dna Vera Zagorodniuc, inspector fiscal în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei.
În conformitate cu prevederile pct.pct.27, 28, 53 și 54 ale Regulamentului Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011, Comisia,

D I S P U N E:
1. Clasarea cauzei în legătură cu lipsa încălcării regimului juridic al incompatibilităților de către dna Vera Zagorodniuc, inspector fiscal în cadrul Inspectoratului Fiscal de Stat pe raionul Orhei.
2. Comunicarea actului de constatare dnei Vera Zagorodniuc, cu informarea acesteia despre posibilitatea contestării acestuia.

Preşedintele

Comisiei Naționale de Integritate         
                    
                                  Anatolie DONCIU
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