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ACT DE CONSTATARE

nr. 04/23
mun. Chișinău  







                     04.02.2016

Comisia Națională de Integritate, în componența membrilor : Anatolie Donciu- președinte, Dumitru Prijmireanu, Leonid Morari și Vera Lupu, examinând rezultatele controlului în privința directorului gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, dna Cigulea Vera, c.n.p. xxxxxxxxxxxxxx, despre eventuala încălcare a regimului juridic al conflictului de interese, a stabilit următoarele:

La 12.11.2015, în adresa Comisiei Naționale de Integritate a parvenit sesizarea Centrului Național Anticorupție nr. 19/L687/15 din 13.10.2015, înregistrată cu nr. 7316, cu privire la eventuala încălcare a regimului  juridic  al  conflictului  de  interese  de  către directorul gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, dna Cigulea Vera.  
Potrivit sesizării, directorul gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, dna Cigulea Vera, a angajat în cadrul instituției conduse rude de gradul  I și II : fiica, soțul, fratele, cumnata, verișoara.
Astfel, Comisia a dedus că acțiunile directorului gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, dnei Cigulea Vera, având calitatea de subiect al declarării intereselor personale în baza prevederilor  art. 3 alin. (1) lit. d) al Legii nr. 16 din 15.02.2008 privind conflictul de interese, urmează a fi examinate prin prisma prevederilor Legii nr. 16 din 15.02.2008. 

Prin procesul-verbal nr. 04/252 din 19.11.2015, Comisia a dispus iniţierea controlului privind eventuala încălcare a regimului juridic al conflictului de interese, de către dna Cigulea Vera, director al gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași.
Sub aspect procedural, conform prevederilor pct. 44 al Regulamentului Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011, la 25.11.2015, prin scrisoarea              nr. 04/2839, dna Cigulea Vera a fost informată despre inițierea procedurii de control și despre faptul că conform prevederilor pct. 48 al Regulamentului vizat, are dreptul să facă cunoștință cu actele și materialele dosarului, să fie asistată de un avocat sau un reprezentant, precum și să prezinte orice documente justificative pe care le consideră necesare. 

În temeiul prevederilor pct. pct. 46 – 47 ale aceluiași Regulament, Comisia a solicitat autorităților competente, informațiile și documentele necesare desfășurării controlului inițiat. Totodată, la materialele dosarului au fost anexate și extrase din bazele de date ale Î.S. „Registru” – “Acces” ”,  Î.S. „Cadastru” și Î.S. „Fiscservinform”.

Documentelor recepționate ca răspuns la demersurile înaintate atestă următoarele: 

Cigulea Vera  deține funcția de director al gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, începând cu 29.09.2014- până în prezent (numită prin Ordinul șefului Direcției Învățămînt Călărași nr. 134 din 29.09.2014, contract individual de muncă nr.17 din 29.09.2014).

 Xxxxxxxxxxxxxx – (soțul declarantei) a fost angajat în funcția de paznic/măturător pe 0.66 pe unitate, prin cumul, în cadrul aceleași instituții, la 01.08.2015, prin ordinul nr. 64 din 28.07.2015, contract individual de muncă nr. 66 din 01.08.2015 ambele semnate de către dna Cigulea Vera.
Xxxxxxxxxxxxxx – ( fiica declarantei) a fost angajată în cadrul instituției în funcția de învățător de clase primare pentru o perioadă nedeterminată, cu o normă didactică deplină, la 20.08.2015, prin ordinul nr. 17 din 20.08.2015, contract individual de muncă nr. 67 din 15.08.2015 - ambele semnate de către dna Cigulea Vera. 
De menționat că dna xxxxxxxxxxxxxx, după absolvirea Colegiului Pedagogic ,,Alexandru cel Bun” din Călărași, a fost repartizată la gimnaziul din s. Rădeni, r-nul Călărași (copia adeverinței privind plasarea în câmpul muncii nr.12 din 19.06.2015 anexată la materialele dosarului), angajarea dnei xxxxxxxxxxxxxx fiind avizată de Direcția Învățământ Călărași ( aviz nr. 148 din 19.08.2015). 
xxxxxxxxxxxxxx  (fratele declarantei)  – a fost angajat în cadrul gimnaziului, în funcția de profesor de educație fizică, prin cumul, la 18.09.2015, prin ordinul nr. 24(a) din 18.09.2015, contract individual de muncă nr. 70 din 01.09.2015 - ambele semnate de către dna Cigulea Vera.
xxxxxxxxxxxxxx ( cumnata declarantei) a fost angajată în cadrul aceleași instituții, în funcția de învățător de clase primare, pentru o perioadă determinată, la 02.09.2013, prin ordinul nr. 118 din 02.09.2013, contract individual de muncă nr. 29 din 02.09.2013 - ambele semnate de către fosta conducere a gimnaziului.
De menționat că dna xxxxxxxxxxxxxx, după absolvirea Colegiului Pedagogic ,,Alexandru cel Bun” din Călărași, a fost repartizată la gimnaziul din s. Rădeni, r-nul Călărași (copia adeverinței privind plasarea în câmpul muncii nr. 77 din 24.06.2013 anexată la materialele dosarului), angajarea dnei xxxxxxxxxxxxxx fiind avizată de Direcția Învățământ Călărași ( aviz nr. 135 din 23.08.2013). 
Potrivit sesizării, în cadrul instituției date activează și verișoara declarantei - dna xxxxxxxxxxxxxx. În urma accesării bazelor de date disponibile, legătura de rudenie între declarantă și dna xxxxxxxxxxxxxx nu a fost stabilită, mai mult ca atât verii (rude de gradul IV de rudenie) nu se regăsesc lista persoanelor apropiate, care sunt  prevăzute exhaustiv în art. 2 din Legii 16 din 15.02.08.  
Referitor la situația dată dna Cigulea Vera a explicat că, ,, în ceea ce privește angajarea în cardul gimnaziului a dlui xxxxxxxxxxxxxx, în calitate de profesor de educație fizică - acesta a fost angajat în cadrulul instituției, pentru prima dată încă în 2003, la 18.09.2015 a fost angajat prin cumul, din lipsă de cadre. Soțul – xxxxxxxxxxxxxx de asemenea a fost angajat prin cumul la 01.08.2015,  deoarece fiind invalid de gradul II, cu doi studenți la întreținere. Fiica – xxxxxxxxxxxxxx a fost angajată la 20.08.2015, cu certificat de plasare în câmpul muncii, cu avizul pozitiv al DGÎ Călărași. Cumnata – xxxxxxxxxxxxxx a fost angajată, la 02.09.2013, de către fosta conducere. Cu dna xxxxxxxxxxxxxx nu are nici o legătură de rudenie.    
De menționat este că potrivit informației prezentate de către conducerea Direcției Învățământ Călărași (scr. nr. 01-9 din 26.01.2016), dna Cigulea Vera nu și-a onorat obligațiunile prevăzute de alin. (1), art. 9 al Legii  16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, la angajarea persoanelor apropiate, adică nu a declarat conflictul de interese. 

Reieșind din prevederile art. 5 ale Legii nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, subiecții declarării intereselor personale, în îndeplinirea atribuțiilor lor de serviciu, au obligația de a lua decizii și a face recomandări conducând-se de legislația corespunzătoare și de politica statului în domeniul respectiv, ținând cont de interesul public și renunțând la interesele personale ce pot compromite deciziile oficiale, luate cu participarea lor, sau să se abțină de la participarea la luarea sau executarea unor astfel de decizii, dacă acestea pot fi compromise de interesele lor personale sau de apartenența lor la anumite organizații.

La fel, potrivit alin. (1) art. 9 și art. 11 ale Legii nr. 16 din 15.02.2008, persoana prevăzută la art. 3 va informa imediat, dar nu mai târziu de 3 zile de la data constatării, în scris, șeful ierarhic sau organul ierarhic superior despre interesul, al său ori al persoanelor apropiate, legat de decizia pe care trebuie să o ia personal sau la luarea căreia trebuie să participe, ori de acțiunea pe care trebuie să o întreprindă în îndeplinirea atribuțiilor sale de serviciu. Persoanele prevăzute la art. 3 sunt responsabile pentru identificarea intereselor lor personale, care ar putea intra sau sânt în conflict cu îndatoririle lor oficiale, precum și pentru soluționarea pozitivă a conflictului de interese.

Prin urmare, analizând circumstanțele descrise prin prisma art. art. 2, 5, 7, 9, 11 ale Legii nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese se constată încălcarea regimului juridic al conflictului de interese de către Cigulea Vera, director al gimnaziului din s. Rădeni,  r-nul Călărași exprimată prin:

1. neinformarea de către Cigulea Vera, director al gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, în scris, în termen de până la 3 zile de la data constatării, a organului ierarhic superior, despre interesul său și al persoanelor apropiate, legat de decizia pe care trebuie să o ia personal, în îndeplinirea atribuțiilor sale de serviciu, la angajarea persoanelor apropiate (soțului – xxxxxxxxxxxxxx, fiicei – xxxxxxxxxxxxxx, fratelui – xxxxxxxxxxxxxx); 
2. semnarea de către Cigulea Vera, în calitatea sa de director al gimnaziului din s. Rădeni,     r-nul Călărași,  a ordinelor de angajare a persoanelor apropiate ( nr. 64 din 28.07.2015, nr. 17 din 20.08.2015, nr. 24(a) din 18.09.2015) și a contractelor individuale de muncă (nr. 66 din 01.08.2015, nr. 67 din 15.08.2015,  nr. 70 din 01.09.2015);
Eludând prevederile art. 11 al Legii nr. 16 din 15.02.2008, Cigulea Vera nu a întreprins nici o măsură de tratare și soluționare a conflictului de interese. 

Prin urmare, în conformitate cu prevederile pct. pct. 27, 28, 52, 53, 56 ale Regulamentului Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011; art. art. 12, 251 ale Legii nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, Comisia
DISPUNE: 

1. Constatarea faptului încălcări regimului juridic al conflictului de interese de către dna Cigulea Vera, director al gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, în contextul angajării în muncă a persoanelor apropiate (soțului – xxxxxxxxxxxxxx, fiicei – xxxxxxxxxxxxxx, fratelui – xxxxxxxxxxxxxx), manifestat prin neabținerea de la luarea deciziilor ce pot fi compromise de interesele personale și nedeclararea conflictului de interese.  
2. Remiterea Actului de constatare Centrului Național Anticorupție în vederea examinării faptului nedeclarării conflictului de interese în condițiile art. 9 al Legii nr. 16 din 15.02.2008, de către Cigulea Vera, director al gimnaziului din s. Rădeni, r-nul Călărași, prin prisma prevederilor art. 3132 al Codului contravențional al Republicii Moldova. 
3. Informarea petiționarului despre rezultatele controlului.

4. Comunicarea Actului de constatare dnei Cigulea Vera, cu informarea acestea despre posibilitatea contestării actului. 
5. Sesizarea instanței de judecată competentă, după rămânerea definitivă a Actului de constatare, pentru constatarea nulității  contractelor individuale de muncă (nr. 66 din 01.08.2015, nr. 67 din 15.08.2015,  nr. 70 din 01.09.2015) și a ordinelor de angajare  ( nr. 64 din 28.07.2015, nr. 17 din 20.08.2015, nr. 24(a) din 18.09.2015);
6. Informarea Direcției Învățământ  a r-nul Călărași despre rezultatele controlului.
Președinte al  

Comisiei Naționale de Integritate                                                                     Anatolie DONCIU
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