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    ACT DE CONSTATARE

nr. 04/61
 mun. Chişinău  







                           03.03. 2016
Comisia Națională de Integritate, în componența președintelui Anatolie Donciu, vicepreședintelui Victor Strătilă și a membrilor Comisiei: Dumitru Prijmireanu, Leonid Morari și Vera Lupu, adoptă prezentul Act de constatare. 
Examinând rezultatele controlului efectuat în privința doamnei Stratan Valentina (CNP xxxxxxxxxxxxxxxxxx) – deputat în Parlamentul Republicii Moldova, care a vizat o eventuală încălcare a regimului juridic al incompatibilităților, Comisia a stabilit următoarele:  
În temeiul prevederilor pct.4, lit. a) din Regulamentul Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011 și Ordinului CNI nr.27 din 10.08.2015 cu privire la instituțiile, organizațiile publice și subiecții declarării monitorizați de către Comisia Națională de Integritate și stabilirea sarcinii de lucru pentru verificarea prealabilă a declarațiilor cu privire la venituri și proprietate și de interese personale a persoanelor cu funcții publice de interes sporit în societate, au fost supuse procedurii de verificare prealabilă, declarațiile cu privire la venituri și proprietate și de interese personale, pentru perioada anului 2014, depuse de către doamna Stratan Valentina, deputat în Parlamentul Republicii Moldova, 
Astfel, prin raportarea conținutului acestora la informația ce se conține în baza de date a Î.S. ”Fiscservinform, Comisia a depistat că, dna Stratan Valentina, declarînd salariul de bază în sumă de 154.447,89 MDL, obținut de la Secretariatul Parlamentului Republicii Moldova, a realizat un venit salarial suplimentar în sumă de 35,049.67 MDL, de la IMSP ”Institutul Oncologic”, în așa mod fiind posibilă o eventuală situație de încălcare a regimului juridic al incompatibilităților.
Conform prevederilor art. 3, alin. (1), lit. a) din Legea nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, doamna Stratan Valentina, este subiect al declarării intereselor personale, iar  exercitarea de către persoana vizată a oricărei alte funcții remunerate, în paralel cu mandatul de deputat în Parlamentul Republicii Moldova pe care îl deține, cu excepția activității didactice și științifice, constituie o derogare de la prevederile art. 3, lit. d) din Legea despre statutul deputatului din Parlament nr.39 din 07.04.1994.
În vederea clarificării aspectelor mai sus enunțate, aplicînd prevederile pct.37 din Regulamentul Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011, Comisia a aprobat  procesul-verbal de inițiere a procedurii de control nr. 04/240 din 12.11.2015.
În temeiul pct.44 din Regulament, persoanei supuse controlului i s-a adus la cunoștință despre începerea acestei proceduri, prin scrisoarea Comisiei nr. 04/2729 din 17.11.2015. 
Concomitent, potrivit prevederilor pct. 46 din Regulament, Comisia a solicitat autorităților competente, informațiile și documentele necesare desfășurării controlului inițiat, anexînd la materialele dosarului și extrasele din bazele de date ale Î.S. ”CRIS Registru” - ”Acces” și Î.S.”Fiscservinform”.
Analiza materialelor acumulate la dosar permite Comisiei constatarea următoarelor fapte:
Dna Stratan Valentina a fost aleasă în calitate de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, în urma alegerilor parlamentare din 30.11.2014. Mandatul de deputat, a fost validat prin Hotărîrea Curții Constituționale nr.29 din 09.12.2014. Ulterior, în temeiul Hotărîrii Parlamentului Republicii Moldova nr. 9 din 28.01.2015, dna Stratan Valentina a fost numită în funcția de vicepreședinte al Comisiei parlamentare protecție socială, sănătate și familie.
În cadrul procedurilor de verificare a declarațiilor cu privire la venituri și proprietate și de interese personale, depuse de către dna Stratan Valentina la data de 13.02.2015, Comisia a atras atenția asupra unui venit suplimentar, în sumă de 35,049.67 MDL, obținut de către demnitarul vizat, în rezultatul activității acestuia în funcția de șef laborator științific de la de la IMSP ”Institutul Oncologic”.
În vederea stabilirii legalității exercitării unei astfel de activități remunerate de către subiectul controlului, Comisia a solicitat informații suplimentare de la administrația IMSP ”Institutul Oncologic”, prin scrisoarea nr. 04/2775 din 20.11.2015.

Astfel, urmare a parvenirii materialelor solicitate, de la instituția medico-sanitară vizată, Comisia a reținut următoarele:

 Doamna Stratan Valentina a fost angajată în cadrul IMSP ”Institutul Oncologic”, pe 0,5 salariu prin cumul extern, în funcția de șef Laborator științific imunogenetic, începînd cu data de 18.03.2011, în temeiul Ordinului nr. 46-c din 21.03.2011 și a contractului individual de muncă nr. 212 din 18.03.2011.
 În acest context Comisia subliniază că, doamna Stratan Valentina deține titlul de doctor în biologie, este conferențiar și cercetător științific.
Astfel, fiind subiect al declarării intereselor personale, doamnei Stratan Valentina îi sunt aplicabile prevederile art. 19 din Legea nr. 16-XVI din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese care stabilesc: ”Incompatibilităţile privind funcţiile publice sînt cele stabilite prin Constituţia Republicii Moldova, prin legile ce reglementează activitatea autorităţilor publice în care persoanele ce deţin funcţii de demnitate publică sau funcţii publice îşi desfăşoară activitatea, prin prezenta lege, prin legislaţia în domeniul serviciului public, prin legile privind statutul alesului local, privind administrația publică locală, privind combaterea corupției și protecționismului, precum și prin alte legi.”
Prin urmare, conform prevederilor art. 3 din Legea despre statutul deputatului din Parlament, nr.39 din 07.04.1994: ”Mandatul deputatului este incompatibil cu:
 a) funcţia de Preşedinte al Republicii Moldova; 

b) funcţia de membru al Guvernului; 

c) funcţia de Avocat al Poporului, de Avocat al Poporului pentru drepturile copilului;

c1) funcţia de ales local; 

d) exercitarea oricărei alte funcţii remunerate, inclusiv a funcţiei acordate de un stat străin sau organizaţie internaţională, cu excepţia activităţii didactice şi ştiinţifice desfăşurate în afara programului stabilit de Regulamentul Parlamentului.

De asemenea, art. 70, alin.(1) din Constituția Republicii Moldova prevede că: ” Calitatea de deputat este incompatibilă cu exercitarea oricărei alte funcţii retribuite, cu excepţia activităţii didactice şi ştiinţifice”.
În aceste condiții, Comisia menționează că, art. 24, alin. (1) din Legea cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar nr. 355-XVI din 23.12.2005 stabilește: ” Salariile de bază ale salariaţilor din învăţămînt (cu excepţia cadrelor didactice şi a corpului profesoral, inclusiv cu funcţii de conducere), ştiinţă, unităţi sanitare şi de asistenţă socială, cultură, artă şi sport, precum şi din alte unităţi finanţate de la bugetul de stat sau de la bugetele locale se stabilesc diferenţiat, pe funcţii, conform categoriilor de salarizare ale Reţelei tarifare unice”, 

Totodată, potrivit Anexei nr. 10 a prezentei Legi, știința și deservirea științifică (cercetători științifici, consultanți științifici), sunt categorii de salarizare din cadrul Rețelei tarifare unice pentru funcțiile de bază ale angajaților ramurilor sferei bugetare.
Potrivit fișei de post, elaborată în baza Codului cu privire la știință și inovare nr. 259-XV din 15.07.2004, Codul Muncii nr. 154-XV din 28.03.2003, Regulamentul Instituției Medico-Sanitare Publice Institutul Oncologic și Regulamentul Intern al Instituției Medico-Sanitare Publice Institutul Oncologic, salariatul care urmează să îndeplinească funcția de șef Laborator științific are în activitatea sa următoarele obiective: organizarea activității științifice IMSP Institutul Oncologic, pentru obținerea și dezvoltarea de noi cunoștințe, transferul de cunoștințe și tehnologii în viața economică, socială și culturală a Institutului. Totodată, reieșind din conținutul obligațiunilor de serviciu ale șefului de laborator, Comisia constată lipsa atribuțiilor administrative ale acestuia care eventual ar putea genera o situație de incompatibilitate.

Relevante sunt și reglementările art. 5 din Codul cu privire la știință și inovare nr. 259-XV din 15.07.2004, în care noțiunea de cercetare științifică este definită drept - activitate de cercetare fundamentală şi de cercetare aplicată avînd drept componente principale investigaţia ştiinţifică, tehnologia ştiinţifică, produsul ştiinţific şi serviciul ştiinţific și prevederile art. 141 din același act normativ, care stabilește atribuțiile șefului subdiviziunii organizației din sfera științei și inovării:
 a) organizează activitatea subdiviziunii organizaţiei din sfera ştiinţei şi inovării privind elaborarea şi realizarea planului de cercetări ştiinţifice şi experimentale; 

b) este responsabil de calitatea lucrărilor executate; 

c) participă nemijlocit la activitatea din sfera ştiinţei şi inovării.
Comisia reține că, conform secțiunii 3 a Regulamentului Intern al Instituției Medico-Sanitare Publice Institutul Oncologic: Institutul efectuează cercetări științifice în conformitate cu politica statutului în sfera cercetare-dezvoltare în baza programelor și proiectelor respective, aprobate pentru realizarea în anul corespunzător de AȘM (Academia de Științe a Moldovei) și aplică în practica oncologică.
Așadar, reieșind din prevederile legale sus-menționate și materialele acumulate la dosarul de control Comisia deduce că, activitatea doamnei Stratan Valentina este una strict științifică, remunerarea căreia provine din alocațiile din proiectele instituționale științifice, finanțate de Academia de Științe a Moldovei.
De menționat, că în cadrul desfășurării controlului, la data de 22.02.2016, doamna Stratan Valentina a utilizat dreptul său prevăzut de pct. 48 din Regulamentul Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011 și a luat cunoștință de materialele dosarului, prezentînd Comisiei o explicație, prin care își expune propria poziție vis-à-vis de situația care a servit drept temei pentru inițierea procedurii de control și anume: 

”Prin prezenta, în baza scrisorii 04/2729 din 17.11.15, vă comunic următoarele:

”Subsemnata, Stratan Valentina, deputat în Parlamentul Republicii Moldova, vicepreședinte al Comisiei pentru Protecție Socială, Sănătate și Familie, activez în cadrul IMSP Institutului Oncologic (Laboratorul științific imuno-genetic) începînd cu anul 1991, iar în sectorul științific din anul 1992 pînă în prezent ocupînd funcții de cercetător științific stagiar, cercetător științific coordonator în Laboratorul științific imuno-genetic. Din anul 2011 – Șef laborator științific imunogenetic (după decesul șefului de laborator, fiind unica cu grad științific).

Fișa postului este elaborată în baza Codului cu privire la știință și inovare nr. 259-XV din 15.07.2004. Conform acesteia țin să precizez că începînd cu activitatea mea de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, anul 2005, în baza prevederilor art. 70 din Constituția Republicii Moldova, a art. 3 alin.d) a Legii 39 din 07.04.1994 despre statutul deputatului în Parlament, activez prin cumul extern în cadrul IMSP Institutul Oncologic, în același laborator științific sus-numit.

În anul 2001 am obținut gradul științific ”doctor în biologie” la specialitatea 321.20 ”Oncologie și radioterapie”, iar în 2012 prin decizia CNAA, mi s-a conferit titlul științific de ”conferențiar cercetător” la specialitatea ”Oncologie și radioterapie”, iar prin Dispoziția nr. 1979D, abilitată cu dreptul de ”conducător (consultant) științific” la tezele de doctorat la profilul ”Medicina generală”, specialitatea Oncologie și Radioterapie.

În baza activității științifice desfășurate pe parcursul anilor, sunt autor și coautor a unor monografii, a unui manual – compendiu de specialitate, cca 72 articole științifice publicate în reviste naționale și internaționale. În anul 2015 am obținut Premiul Național de Știință pentru lucrarea ”Teoria ereditară a cancerului pulmonar” (HG 569 din 19.08.15), lucrare realizată timp de 18 ani. Toată activitatea mea este desfășurată în strictă corespundere cu prevederile fișei de post.

În acest context menționez că:

· Gestionez activitatea științifică a colaboratorilor subordonați;

· Coordonez și consult activitatea științifică a doctoranzilor și competitorilor în baza drepturilor atribuite de CNAA;

· Coordonez și organizez procesul de implementare în laborator a noilor metode de diagnostic precoce pentru maladiile oncologice;

· Gestionez și coordonez realizarea cercetărilor fundamentale și aplicative imunologice și genetice în laborator, realizate în baza temelor instituționale și individuale ale cercetătorilor, realizate în comun cu alte laboratoare științifice ale Institutului Oncologic;

· Organizez și coordonez procesul de evidență și completare a rapoartelor în baza cercetărilor de laborator, prelucrarea statistică a datelor cît și pregătirea lucrărilor științifice ca rezultat al investigațiilor, pentru editarea și recenzarea lor;

· Particip și coordonez procesul de elaborare a proiectelor științifice, de căutare a partenerilor interni și externi în vederea cooperării și executării comune a proiectelor științifice cît și a finanțării acestora;

· Particip activ în lucrul Consiliului Științific al IMSP Institutul Oncologic al cărui membru sunt;

· Particip la organizarea și desfășurarea conferințelor și congreselor științifice;

· Sunt responsabilă de asigurarea laboratorului științific cu utilajul, reagenții și consumabilele necesare pentru cercetări, de respectarea regulilor și normelor de protecție a muncii, tehnicii securității muncii;

· Sunt responsabilă de prezentarea rezultatelor științifice sub formă de referate științifice, publicații, brevete de invenție, teze de doctor/doctor habilitat, precum și de dările de seamă asupra activității științifice a laboratorului;

· Răspund de ridicarea calificării și pregătirea cadrelor științifice din laborator.

În prezent în cadrul laboratorului se efectuează cercetări la următoarele teme:

1. Optimizarea tratamentului multimodalal al cancerului laringian în baza evidențierii particularităților clinico-morfo-imunologice;

2. Validarea metodelor de identificarea calitativă și cantitativă a genei himerice BCR-ABL în leucemia mieloidă cronică prin PCR multiplex și qPCR;

3. Particularități epidemiologice, clinico-morfologice și imunologice a cancerului tiroidian la bărbați;

4. Elaborarea metodelor noi de tratament al cancerului cervical în stadiile II și III;

5. Teoria ereditară și particularitățile imunologice în cancerul pulmonar;

6. Promovarea medicinei personalizate a cancerului colorectal (CRC) prin genomică și biologia sistemică;

7. ADN tumoral circulant – marker predictiv în diagnosticul cancerului mamar, ovarian și gastro-intestinal;

8. Particularitățile imunologice ale limfoamelor non-Hodgkin;

Toate cele menționate mai sus sunt argumentate prin certificate și documente oficiale prezentate de către IMSP Institutul Oncologic în baza demersului CNI, cît și de mine personal la momentul prezentării mele în persoană în instituția Dumneavoastră în data de 22.02.2016.” 
În lumina celor menționate supra, Comisia subliniază următoarele:

1. Doamna Stratan Valentina a fost aleasă în calitate de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, în urma scrutinului parlamentar din 30.11.2014.

2. Doamna Stratan Valentina a fost angajată în cadrul IMSP ”Institutul Oncologic, în funcția de șef Laborator științific imunogenetic, pe 0,5 salariu prin cumul extern, începînd cu data de 18.03.2011, în temeiul Ordinului nr. 46-c din 21.03.2011, emis conform contractului individual de muncă nr. 212 din 18.03.2011.

3. În cadrul Laboratorului științific imunogenetic, doamna Stratan Valentina desfășoară activitate științifică remunerată, prin cumul extern, ceea ce nu contravine prevederilor legislației în vigoare.

4. Faptul remunerării activității științifice desfășurată de către doamna Stratan Valentina, în calitate de șef Laborator științific imunogenetic în cadrul IMSP ”Institutul Oncologic,  nu contravine prevederilor art. 3, lit. d) din Legea despre statutul deputatului din Parlament, nr.39 din 07.04.1994,  deoarece angajații sferei respective sunt salarizați în corespundere cu Legea cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar nr. 355-XVI din 23.12.2005.

Prin urmare, analizând circumstanțele sus-descrise prin prisma art. 19 din Legea nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, art. 70, alin. (1) din Constituția Republicii Moldova,  art. 3, lit. d) din Legea despre statutul deputatului din Parlament nr.39 din 07.04.1994, se constată lipsa încălcării regimului juridic al incompatibilităților de către doamna Stratan Valentina, deputat în Parlamentul Republicii Moldova.
În conformitate cu prevederile pct. 27, 28, 53 din Regulamentul Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011, art. 3, lit.d) din Legea despre statutul deputatului din Parlament nr.39 din 07.04.1994 Comisia,
DISPUNE: 

1. Clasarea cauzei în legătură cu lipsa încălcării regimului juridic al incompatibilităților mandatului de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, deținut de către doamna Stratan Valentina.
2. Remiterea Actului de constatare doamnei Stratan Valentina, cu informarea acesteia despre posibilitatea de contestare a Actului în instanța de contencios administrativ competentă.
Președintele 

Comisiei Naționale de Integritate                                                                            Anatolie DONCIU 
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