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ACT DE CONSTATARE

Nr. 02/195
	26 mai 2016


	                                                      mun. Chișinău


Comisia Naţională de Integritate (în continuare Comisia sau CNI), în componența președintelui Anatolie Donciu, vicepreședintelui Victor Strătilă, a membrilor Comisiei Leonid Morari, Vera Lupu și Dumitru Prijmireanu adoptă prezentul act de constatare. 
Examinând rezultatele controlului, privind eventuala încălcare a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014, admis de către dl Valeriu Bacalin,                 IDNP: XXXXXXXXXXXXXX, inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender, a stabilit următoarele:

La 22.12.2015, în adresa CNI a parvenit sesizarea Centrului Național Anticorupție (în continuare CNA), înregistrată cu nr. 02/T-1048/15 din 17.12.2015, cu privire la eventuala încălcare a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății, admis de către dl Valeriu Bacalin,                  inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender. 
Pentru clarificarea aspectelor privind posibila încălcare a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014, în temeiul pct. 37 din Regulamentul CNI (în continuare Regulament), aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011, Comisia a dispus aprobarea Procesului verbal nr. 02/16  din 21.01.2016, de inițiere a procedurii de control pe faptul eventualei încălcări a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014, de către dl Valeriu Bacalin, inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender.

 Sub aspect procedural, conform prevederilor pct. 44 din Regulament, Comisia a informat prin scrisoarea nr. 02/112 din 26.01.2016 persoana vizată – dl Valeriu Bacalin, despre inițierea procedurii de control, comunicând drepturile persoanei supuse controlului, în conformitate cu             pct. 48 al Regulamentului.

Totodată prin scrisoarea 02/116 din 26.01.2016, despre inițierea procedurii de control în privința dlui Valeriu Bacalin, a fost informat CNA.

La data de 18.03.2016, în adresa Comisiei a parvenit petiția dlui XXXXXXXXXXXXXX și a XXXXXXXXXXXXX, în care de asemenea se comunică despre eventuala încălcare a regimului juridic admis de către dl Valeriu Bacalin, inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender.

Avînd în vedere că la momentul parvenirii petiției, de către Comisie deja a fost inițiată procedura de control pe aspectul eventualei încălcări a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014, de către dl Valeriu Bacalin, inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender, petiția a fost conexată la dosar pentru a fi examinată în cadrul dosarului și ulterior să fie primită o decizie unică pe caz.

Totodată prin scrisoarea nr. 02/T-33/16 din 26.04.2016, au fost informați petiționarii XXXXXXXXXXXXXX și XXXXXXXXXXXXXX.

În temeiul prevederilor pct. 46 al Regulamentului și a alin. (3) art. 11 al Legii 1264 din 19.07.2002, privind declararea și controlul veniturilor și al proprietății persoanelor cu funcții de demnitate publică, judecătorilor, procurorilor, funcționarilor publici și a unor persoane cu funcție de conducere, (în continuare Legea 1264) Comisia a solicitat autorităților competente, informațiile și documentele necesare desfășurării controlului inițiat. Totodată, la materialele dosarului au fost anexate și extrasele corespunzătoare din baza de date a Î.S. ,,Cadastru”, Î.S. „Registru” – “Acces” și Î.S. ,,Fiscserviceinform”.

De menționat că, dl Valeriu Bacalin, inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender, deține calitatea de subiect al declarării veniturilor și proprietății în baza prevederilor lit. f), alin.(1), art.3 din Legea 1264. 

În rezultatul comparării datelor indicate în declarația anuală cu privire la venituri și proprietate pentru 2014 (în continuare declarația pentru 2014), depusă de către dl Valeriu Bacalin pe propria răspundere la 10.03.2015 și a documentelor recepționate ca răspuns la demersurile înaintate și a informației din bazele de date disponibile, s-au stabilit următoarele. 
La capitolul I ”Venituri”, punctul 1 „Venitul obținut la locul de muncă de bază”  al declarației, dl Valeriu Bacalin a declarat venitul obținut din activitatea în cadrul Biroului Vamal Bender, în mărime de 88 455.81 lei (optzeci și opt mii patru sute cincizeci și cinci lei optzeci și unu bani). 
La punctul 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 și 9 al capitolului I din declarație, dl Valeriu Bacalin nu a indicat careva venituri. 
Informația indicată în declarație corespunde cu informația din baza de date a Inspectoratului Fiscal (extrasele se anexează), însă în cadrul controlului s-a stabilit că dl Valeriu Bacalin nu a indicat în declarație venitul soției XXXXXXXXXXXXXX, în sumă de 130 000.00 lei (una suta treizeci mii lei), obținut de la SRL ,,Echiport”.

Potrivit informației de la  Agenția Relații Funciare și Cadastru (extrasul se anexează), garajul amplasat în XXXXXXXXXXXXXX (nr. cadastral XXXXXXXXXXXXXX), deținut cu drept de proprietate de dl Valeriu Bacalin, în valoare de 290 313 lei, a fost vîndut la 14.03.2014, prin contract de vînzare-cumpărare către SRL ,,Echiport”. În declarație nu a fost declarat careva venit din vînzarea bunului imobil.

Potrivit informației de la XXXXXXXXXXXXXX, dna XXXXXXXXXXXXXX (soția dlui Valeriu Bacalin) în 2014 a beneficiat de un transfer bănesc în sumă de 634.00 euro (șase sute treizeci și patru euro), bani transferați din Serbia de XXXXXXXXXXXXXX.
            La capitolul II “Bunuri imobile”, punctul 1 ,,Terenuri”, dl Valeriu Bacalin nu a indicat deținerea în proprietate a careva terenuri.

Potrivit, informației de la Agenția Relații Funciare și Cadastru nr. 36/01-08/315 din 18.02.2016, nu s-au stabilit careva divergențe la punctul 1 ,,Terenuri”.
            La punctul 2 ,,Clădiri” al capitolului II “Bunuri imobile”, dl Valeriu Bacalin a indicat  deținerea în proprietate a următoarelor bunuri imobile:

· apartament, amplasat în XXXXXXXXXXXXXX, dobîndit în anul 1997 prin contract de vînzare-cumpărare, cu suprafața de 88,3 m.p., în valoare de 110 000 lei. Potrivit informației de la  Agenția Relații Funciare și Cadastru (extrasul se anexează), suprafața apartamentului indicat în declarație este de 50,5 m.p. și are valoarea cadastrală de 295 989 lei;
· garaj, amplasat în XXXXXXXXXXXXXX, dobîndit în anul 2005, cu suprafața de 111,3 m.p., în valoare de 18 000 lei. Potrivit informației de la  Agenția Relații Funciare și Cadastru (extrasul se anexează), garajul are valoarea cadastrală de  290 313 lei și a fost vîndut la 14.03.2014, prin contract de vînzare-cumpărare către SRL ,,Echiport”; 
· garaj, amplasat în XXXXXXXXXXXXXX, dobîndit în anul 2005, cu suprafața de 32,9 m.p., în valoare de 10 000 lei. Potrivit informației de la  Agenția Relații Funciare și Cadastru (extrasul se anexează), garajul respectiv are valoarea cadastrală de 159 652 lei.

          În petiția depusă în adresa Comisiei de către petiționarii XXXXXXXXXXXXXX și XXXXXXXXXXXXXX se menționează despre construcția neautorizată amplasată în XXXXXXXXXXXXXX, unde din spusele petiționarilor ar fi fost reconstruit de dl Valeriu Bacalin. Potrivit, informației de la Agenția Relații Funciare și Cadastru (extrasul se anexează), construcția respectivă aparține dlui XXXXXXXXXXXXXX și dnei XXXXXXXXXXXXXX.
           Totodată, în petiția depusă în adresa Comisiei de către petiționarii XXXXXXXXXXXXXX și XXXXXXXXXXXXXX se mai menționează despre faptul că familia Bacalin dețin bunuri imobile în Republica Moldova, Transnistria, Ucraina și România. Referitor la bunurile imobile deținute de familia Bacalin în Republica Moldova, au fost identificate bunurile imobile menționate mai sus. Referitor la bunurile imobile pe care le-ar deține membrii familiei Bacalin în Transnistria, Ucraina și România nu pot fi verificate, deoarece în petiție nu sînt indicate careva adrese concrete.
           La capitolul III “Bunuri mobile”, dl Valeriu Bacalin în declarația pentru anul 2014, nu a indicat deținerea în proprietate a careva mijloace de transport.
           Potrivit bazei de date ,,Acces” a ÎS ,,CRIS Registru” (fișa se anexează), s-a stabilit că                 dl Valeriu Bacalin, deține (din anul 2006) mandatul, asupra automobilului de model ,,Vaz 2107” cu                                 n/î ,,XXXXXX”, anul fabricării 2003. De asemenea s-a constatat că dl Valeriu Bacalin, deține dreptul de comodat asupra automobilului de model ,,Dacia Logan”, cu n-î ,,XXXXXX”, anul fabricării 2009. De menţionat că proprietar al automobilului ,,Dacia Logan” este                                      dl XXXXX  XXXXXX (fiul dlui Valeriu Bacalin). Tot în cadrul controlului s-a stabilit că              dl XXXXX  XXXXXX (fiul dlui Valeriu Bacalin) pe lîngă automobilul ,,Dacia Logan”, cu n-î                 ,,XXXXXX” mai deţine cu drept de proprietate din anul 2008 automobilul de model                    ,,Peugeot 206”,, cu n-î ,, XXXXXX”, anul fabricării 2003. 
          În cadrul controlului potrivit informaţiei din baza de date a Poliţiei de Frontieră (extrasele se anexează) s-a stabilit că dl Valeriu Bacalin, a mai folosit în anul 2014 (la trecerea frontierei de stat) automobilul de model ,,Mazda 3”, anul fabricării 2009 cu n-î ,, XXXXXX” şi automobilul de model ,,Daewoo Nexia”, anul fabricării 2008 cu n-î ,, XXXXXX”. 

          În petiția depusă în adresa Comisiei de către petiționarii XXXXX și XXXXX  XXXXXX se menționează despre faptul că dna XXXXX  XXXXXX, folosește un automobil de model ,,Infinity” (fotografia se anexează la materialele petiției), cu n/î ,, XXXXX” (Ucraina). Potrivit bazelor de date disponibile nu a fost posibil de verificat proprietarul automobilului respectiv.
           La capitolul IV “Active financiare” punctul 1 ,,Conturi bancare, fonduri de investiții, forme echivalente de economisire și investire”, dl Valeriu Bacalin nu a indicat careva informații.
În scopul verificării informației de la punctul 1 (Conturi bancare, fonduri de investiții, forme echivalente de economisire și investire), au fost remise interpelări cu nr. 02/94 din 26.01.2016 către toate băncile licențiate din Republica Moldova cu solicitarea prezentării informației cu referire la eventuala activitate pe piața financiară bancară a familiei Bacalin pentru perioada                        01.01.2014-31.12.2014. În rezultatul examinării răspunsurilor de la băncile licențiate din Republica Moldova s-a stabilit că dl Valeriu Bacalin nu a indicat în declarație următoarele conturi bancare:
· cont de card (salarial) nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la data de 10.01.2014 la                  XXXXXXXXXXXX, (titular – Valeriu Bacalin), cu rulajul pentru anul 2014 de            71 218.23 lei (șaptezeci și unu mii două sute optsprezece lei douăzeci și trei bani) și soldul la data declarării de 84.83 lei (optzeci și patru lei optzeci și trei bani);

· cont de card (salarial) nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – Valeriu Bacalin), cu rulajul pentru anul 2014 în sumă de 7 890.00 lei (șapte mii opt sute nouăzeci lei) și soldul la data declarării de 5.84 lei (cinci lei optzeci și patru bani);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00 lei și soldul la data declarării de – 371.09 lei (minus trei sute șaptezeci și unu lei nouă bani);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 150.29 lei (una suta cincizeci lei douăzeci și nouă bani) și soldul la data declarării de 257.73 lei (două sute cincizeci și șapte lei șaptezeci și trei bani);
· cont curent (de credit) nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 254 185.00 lei (două sute cincizeci și patru mii una suta optzeci și cinci lei) și soldul la data declarării de 257.73 lei (două sute cincizeci și șapte lei șaptezeci și trei bani);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la 04.02.2014 la XXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00 lei și soldul la data declarării de 3.22 lei (trei lei douăzeci și doi bani);
· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00  lei și soldul la data declarării de 0.00 lei.
· cont curent nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la data de 18.03.2014 la XXXXXXXXXXXX, (titular – Valeriu Bacalin), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00 lei și soldul de  71.78 lei (șaptezeci și unu lei șaptezeci opt bani) la data declarării.
            La capitolul IV “Active financiare”, punctul 2 „Plasamente, obligațiuni, cecuri, cambii, certificate de împrumut, investiții directe în monedă națională sau în valută străină”                            dl Valeriu Bacalin la data depunerii declarației, nu a indicat careva informații.

În scopul verificării informației de la acest subcapitol, au fost remise interpelări cu nr.02/85 din 22.01.2016 către toți registratorii independenți din Republica Moldova. 

Astfel în rezultatul parvenirii informației de la registratorii independenți, careva divergențe nu s-au stabilit.

La capitolul V “Cota-parte în capitalul social al societăților comerciale”, dl Valeriu Bacalin nu a indicat careva informații. 

Potrivit informației de la Camera Înregistrării de Stat nr. 05/438/2 din 17.02.2016 și a informației din baza de date ,,Acces” a ÎS ,,Cris Registru”, s-a constatat că soția XXXXXXXXXXXX deține cota parte de 100 % în SRL ,,Lica Service” și cota parte de 100 % în SRL ,,S-Club”.
La capitolul VI ,,Datorii”, dl Valeriu Bacalin nu a indicat careva informații, însă potrivit informației de la XXXXXXXXXXXX și a copiei contractului de împrumut (anexate la materialele expediate de CNA), s-a stabilit că dna XXXXXXXXXXXX (soția dlui Valeriu Bacalin), în anul 2012 a contractat un credit în sumă de 1 900 000.00 lei (un milion nouă sute mii lei). 
Dl Valeriu Bacalin s-a prezentat în luna martie la Comisie a luat cunoștință cu materialele dosarului, însă ulterior nu a prezentat o documente justificative și nu a prezentat o explicație referitor la divergențele depistate în cadrul controlului. De menționat faptul că dl Valeriu Bacalin a fost informat despre inițierea procedurii de control la 26.01.2016 prin scrisoarea 02/112, iar la 03.05.2016 dl Valeriu Bacalin a fost informat repetat despre faptul că materialele necesare adoptării Actului de constatare au fost acumulate.

            Astfel, în rezultatul controlului efectuat, s-a constatat că, dl Valeriu Bacalin nu a indicat în declarația pentru anul 2014 următoarele venituri și proprietăți:

           La capitolul I ”Venituri”, punctul 1 „Venitul obținut la locul de muncă de bază”, nu a fost declarat venitul soției XXXXX XXXXXXX, în sumă de 130 000.00 lei (una suta treizeci mii lei), obținut de la SRL ,,Echiport”.
           La capitolul I ”Venituri”, punctul 8 „Venitul obținut din înstrăinarea bunurilor mobile sau imobile”, nu a fost declarat venitul obținut din vînzarea garajului amplasat în XXXXXXXXXXXX (nr. cadastral XXXXXXXXXXXX), în valoare de 290 313 lei, care a fost vîndut la 14.03.2014, prin contract de vînzare-cumpărare către SRL ,,Echiport”.
            La capitolul I ”Venituri”, punctul 9 „Venitul obținut din alte surse legale (pensii, burse, indemnizații, premii etc.”, nu a fost declarat un transfer bănesc în sumă de 634.00 euro (șase sute treizeci și patru euro), bani transferați din Serbia de XXXXXXXXXXXX către                                       dna XXXXXXXXXXXX.
            La capitolului II ,,Bunuri mobile”, nu a indicat deținerea de către dl Valeriu Bacalin, a mandatului, asupra automobilului de model ,,Vaz 2107” cu n/î ,, XXXXXX”, anul fabricării 2003 și a dreptului de comodat asupra automobilului de model ,,Dacia Logan”, cu n-î ,,XXXXXX”, anul fabricării 2009. De asemenea, nu a fost declarat dreptul de proprietate asupra automobilului de model ,,Dacia Logan” a dlui XXXXXXXXXXXX și dreptul de proprietate a                                           dlui XXXXXXXXXXXX din anul 2008 asupra automobilului de model ,,Peugeot 206”,, cu n-î                 ,,XXXXXX”, anul fabricării 2003. 

           De asemenea nu a fost declarat dreptul de folosință (potrivit informaţiei din baza de date a Poliţiei de Frontieră (extrasele se anexează) a dlui Valeriu Bacalin, (la trecerea frontierei de stat) a automobilului de model ,,Mazda 3”, anul fabricării 2009 cu n-î ,, XXXXXX” şi a automobilului de model ,,Daewoo Nexia”, anul fabricării 2008 cu n-î ,,XXXXXX”.    
           La capitolul IV “Active financiare”, punctul 1 „Conturi bancare, fonduri de investiții, forme echivalente de economisire și investire” nu au fost declarate următoarele conturi:

· cont de card (salarial) nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la data de 10.01.2014 la XXXXXXXXXXXX, (titular – Valeriu Bacalin), cu rulajul pentru anul 2014 de            71 218.23 lei (șaptezeci și unu mii două sute optsprezece lei douăzeci și trei bani) și soldul la data declarării de 84.83 lei (optzeci și patru lei optzeci și trei bani);

· cont de card (salarial) nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – Valeriu Bacalin), cu rulajul pentru anul 2014 în sumă de 7 890.00 lei (șapte mii opt sute nouăzeci lei) și soldul la data declarării de 5.84 lei (cinci lei optzeci și patru);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00 lei și soldul la data declarării de – 371.09 lei (minus trei sute șaptezeci și unu lei nouă bani);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 150.29 lei (una suta cincizeci lei douăzeci și nouă bani) și soldul la data declarării de 257.73 lei (două sute cincizeci și șapte lei șaptezeci și trei bani);

· cont curent (de credit) nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 254 185.00 lei (două sute cincizeci și patru mii una suta optzeci și cinci lei) și soldul la data declarării de 257.73 lei (două sute cincizeci și șapte lei șaptezeci și trei bani);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la 04.02.2014 la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00 lei și soldul la data declarării de 3.22 lei (trei lei douăzeci și doi bani);

· cont de card nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la XXXXXXXXXXXX, (titular – XXXXXXXXXXXX), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00  lei și soldul la data declarării de 0.00 lei.

· cont curent nr. XXXXXXXXXXXX, deschis la data de 18.03.2014 la XXXXXXXXXXXX, (titular – Valeriu Bacalin), cu rulajul pentru anul 2014 de 0.00 lei și soldul de  71.78 lei (șaptezeci și unu lei șaptezeci opt bani) la data declarării.

           La capitolul V “Cota-parte în capitalul social al societăților comerciale”, dl Valeriu Bacalin nu a indicat cotele părți de 100 % a soției XXXXXXXXXXXX în SRL ,,Lica Service” și                 în SRL ,,S-Club”.
           La capitolul VI ,,Datorii”, dl Valeriu Bacalin nu a indicat un credit contractat către            dna XXXXXXXXXXXX (soția dlui Valeriu Bacalin), în anul 2012 de la XXXXXXXXXXXX, în sumă de 1 900 000.00 lei (un milion nouă sute mii lei). 

          Pe cazul dat nu a fost constatată situația de diferență vădită între veniturile realizate pe parcursul anului 2014 și proprietatea dobândită în aceeași perioadă

           Concluzionând rezultatele controlului efectuat, privind verificarea respectării regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014 de către dl Valeriu Bacalin,                  inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender, s-a constatat că prin neindicarea în declarația cu privire la venituri și proprietate a tuturor bunurilor deținute au fost încălcate prevederile                     lit. a), b), d), e) și f) art.4 ale Legii nr. 1264 din 19.07.2002. Ținând cont de divergențele depistate în cadrul controlului și de faptul că dl Valeriu Bacalin nu a prezentat careva explicații pe cazul dat, se constată încălcarea intenționată a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014 de către dl Valeriu Bacalin.

            Astfel, analizând circumstanțele descrise prin prisma art. art. 4, 5, 11 și alin. (3) art. 14 ale Legii nr. 1264 din 19.07.2002 și în conformitate cu prevederile pct. pct. 27, 28, 29, 50 și 51 ale Regulamentului, Comisia,

                                                                      D I S P U N E:

1. Constatarea încălcării intenționate a regimului juridic al declarării veniturilor și proprietății pentru anul 2014 de către dl Valeriu Bacalin, inspector principal în cadrul Biroului Vamal Bender, pe motivul nedeclarării veniturilor obținute și bunurilor deținute în proprietate, precum și a includerii datelor inexacte și incomplete în declarația cu privire la venituri și proprietate pentru anul 2014. 
2. Sesizarea Procuraturii Generale în vederea examinării prin prisma prevederilor           art. 3521 Cod Penal al RM, faptul indicării în declarația cu privire la venituri și proprietate pentru anul 2014, a datelor inexacte sau incomplete de către dl Valeriu Bacalin.

3. Informarea  CNA despre decizia adoptată.

4. Comunicarea actului de constatare dlui Valeriu Bacalin.

5. Informarea petiționarilor XXXXXXXXXXXX și XXXXXXXXXXXX.
Președintele Comisiei


     
                    
                     Anatolie DONCIU
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