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    ACT DE CONSTATARE

nr. 04/180
 mun. Chişinău  







                           19.05. 2016.
Comisia Națională de Integritate, în componența președintelui Anatolie Donciu, vicepreședintelui Victor Strătilă și a membrilor Comisiei: Dumitru Prijmireanu, Vera Lupu și Leonid Morari, adoptă prezentul Act de constatare. 
Examinând rezultatele controlului efectuat în privința doamnei Manole Nina (IDNP xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx), șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei (IFS), pe faptul unei eventuale încălcări a regimului juridic al incompatibilităților, Comisia a stabilit următoarele:   
La data de 19.11.2015, Comisia Națională de Integritate a fost sesizată de către Centrul Național Anticorupție, în vederea efectuării unei proceduri de control, pe aspectul de respectare a regimului juridic al incompatibilităților de către doamna Manole Nina, șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei, vizată într-o cauză penală, pornită conform elementelor constitutive ale infracțiunii prevăzute de art.art. 324, alin.(2), lit. c) și 327, alin.2, lit. c) Cod Penal, pe faptul coruperii pasive și abuzului în serviciu.

Astfel, urmare a examinării sesizării, Comisia a supus verificării declarația de interese personale pentru anul 2014, depusă de către doamna Manole Nina la data de 25.03.2015, depistînd un venit declarat în sumă de 2734,00 MDL, obținut de către sus-numită în urma exercitării calității de consilier în cadrul Consiliului raional Sîngerei.   
Avînd în vedere că doamna Manole Nina este subiect al declarării intereselor personale, în conformitate cu art. 3, alin. (1), lit. f) din Legea nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, Comisia a dedus că, eventuala exercitare de către persoana vizată a altei activități remunerate în cadrul unei autorități publice, în paralel cu funcția  publică pe care o deține, ar constitui o derogare de la prevederile art. 25 din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public.

Pentru a clarifica aspectele de posibilă încălcare a regimului juridic al incompatibilităților funcției deținute, în conformitate cu pct. 38 din Regulamentul Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011, Comisia a aprobat procesul-verbal nr. 04/288 din 17.12.2015, prin care o fost inițiată o procedură de control, în privința doamnei Manole Nina.

Prin scrisoarea Comisiei nr. 04/3095 din 22.12.2015, persoana vizată a fost informată despre pornirea controlului pe aspectul enunțat mai sus.
Concomitent, potrivit prevederilor pct. 46 din Regulament, Comisia a solicitat autorităților competente informații și documente necesare desfășurării controlului inițiat, anexînd la materialele dosarului și extrasele din bazele de date ale Î.S. ”CRIS Registru” - ”Acces” și Î.S. ”Fiscservinform”.
Analiza materialelor acumulate la dosar, permite constatarea de către Comisie a următoarelor fapte. 

Potrivit scrisorii oficiale nr. 678 din 27.01.2016 și a anexelor la aceasta, parvenite de la Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, Comisia a stabilit că, dna Manole Nina, a fost numită prin transfer, în funcția de șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei, în baza Ordinului nr. 434-p din 29.03.2010. 
Ulterior, în conformitate cu demersul Procuraturii anticorupție nr. 1573 din 19.03.2014, a fost emis Ordinul nr. 237-p din 26.03.2014, prin care au fost suspendate raporturile de serviciu cu doamna Manole Nina. 

Totodată, Comisia menționează că, reieșind din documentele anexate la scrisoarea nr. 780 din 01.02.2016, parvenite de la Consiliul raional Sîngerei, doamna Manole Nina a deținut calitatea de consilier în cadrul Consiliul raional Sîngerei, în perioada anilor 2011-2015, iar mandatul de consilier a acesteia a fost validat prin Hotărîrea Judecătoriei Sîngerei din 16.06.2011.
Astfel, potrivit certificatului de salarizare prezentat Comisiei, în perioada exercitării mandatului de consilier doamna Manole Nina a încasat următoarele îndemnizații pentru participarea la ședințele Consiliului raional: anul 2011 – 1750 MDL, anul 2012 – 2450 MDL, anul 2013 – 4584 MDL, anul 2014 – 2734 MDL, anul 2015 – 4500 MDL. 

Fiind subiect al declarării intereselor personale, doamnei Manole Nina îi sunt aplicabile prevederile art. 19 din Legea nr. 16-XVI din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese ”Incompatibilităţile privind funcţiile publice sînt cele stabilite prin Constituţia Republicii Moldova, prin legile ce reglementează activitatea autorităţilor publice în care persoanele ce deţin funcţii de demnitate publică sau funcţii publice îşi desfăşoară activitatea, prin prezenta lege, prin legislaţia în domeniul serviciului public prin legile privind statutul alesului local, privind administrația publică locală, privind combaterea corupției și protecționismului, precum și prin alte legi.”

În acest fel, reglementările art. 25, alin. (1), alin. (2), lit. a) și alin (6) din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008 ”cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public” stabilesc: ”Calitatea de funcționar public este incompatibilă cu orice altă funcție publică decît cea în care a fost numit.” ”Funcționarul public nu este în drept să desfășoare alte activități remunerate, în cadrul autorităților publice, cu excepțiile prevăzute de lege”. ”Situația de incompatibilitate prevăzută la alin. (2) și (4) urmează să înceteze pe parcursul unei luni din momentul apariției acesteia. Dacă nu a eliminat situația de incompatibilitate în termenul prevăzut, funcționarul public este destituit din funcție”.
În fapt, situația de incompatibilitate în care se afla doamna Manole Nina, șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei, în paralel cu calitatea de consilier în cadrul Consiliul raional Sîngerei  urma să înceteze la data de 16.07.2011, adică în decursul unei luni din momentul validării mandatului de consilier în Consiliul raional Sîngerei
Comisia reține că, în perioada desfășurării controlului, doamna Manole Nina nu a utilizat dreptul său prevăzut în pct.48 din Regulamentul Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011 și nu a luat cunoștință de materialele dosarului de control. 

Prin urmare, analizând circumstanțele sus-descrise prin prisma art. 19 din Legea nr. 16 din 15.02.2008 cu privire la conflictul de interese, art. 25 din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public se constată încălcărea regimului juridic al incompatibilităților de către doamna Manole Nina, șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei,  exprimătă prin:

1. exercitarea în paralel cu funcția publică de șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei, a calitatății de consilier în cadrul Consiliului raional Sîngerei, fapt ce constituie o altă activitate remunerată în cadrul unei autorității publice, inclusiv o altă funcție publică interzisă
2. nesoluționarea situației de incompatibilitate în termenul legal stabilit de o lună, pînă la data de 16.07.2011.
În conformitate cu pct. 27, 28, 52, 53, 57 ale Regulamentului Comisiei Naționale de Integritate, aprobat prin Legea nr. 180 din 19.12.2011, în temeiul prevederilor art. 25, alin (6), art. 64, alin.(1), lit. c) din Legea nr. 158-XVI din 04.07.2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public Comisia,

DISPUNE: 

1. Constatarea încălcării regimului juridic al incompatibilităților funcției publice deținute, de către doamna Manole Nina, șef al Inspectoratului Fiscal de Stat Sîngerei .
2. Comunicarea Actului de constatare doamnei Manole Nina, cu informarea acesteia despre posibilitatea de contestare a Actului în instanța de contencios administrativ competentă.
3. Informarea Centrului Național Anticorupție despre decizia adoptată.
4. După rămînerea definitivă a Actului de constatare, a sesiza Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, în vederea destituirii din funcție a doamnei Manole Nina. 
Președintele 

Comisiei Naționale de Integritate                                                                            Anatolie DONCIU 
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